

जल-जीवन-हरियाली. 19 को बनेगी मानव शृंखला 3.24 करोड़ लोग मानव शृंखला में होंगे शामिल

संवाददाता पटना

19 जनवरी को समूचे बिहार में प्रस्तावित मानव शृंखला में 3.24 करोड़ से अधिक लोग हाथ से हाथ जोड़कर खड़े होंगे. मानव शृंखला में प्रति किलोमीटर दो हजार से अधिक लोगों को जोड़ने की योजना है. मानव शृंखला 16200 किलोमीटर लंबी होगी.

हालांकि, मानव शृंखला में उप शृंखला भी प्रस्तावित कर दी गयी हैं. उप शृंखलाएं गांव की गलियों एवं वार्ड में बनायी जायेंगी. प्रत्येक वार्ड में कम से कम 100 लोगों को खड़े करने की योजना है. आधिकारिक जानकारी के मुताबिक मानव शृंखला में खड़े होने वाले लोग चिह्नित किये जा रहे हैं. सरकार ने अपील की है कि मानव शृंखला में आने से पहले वे लोग अपने घर के निकट या किसी सार्वजनिक जगह पर पौधे जरूर लगाकर आएँ. साथ ही उन्हें पौधे में नियमित रूप में पानी देने के

2017 में तीन करोड़ लोग हुए थे शामिल



उल्लेखनीय है कि 2017 में करीब 3 करोड़ लोगों को मानव शृंखला बनायी गयी थी. 2018 में 14 हजार किलोमीटर लंबाई में मानव शृंखला बनायी गयी थी.

सोशल मीडिया पर अपलोड किये जा रहे गीत

जल-जीवन-हरियाली पर शिक्षा विभाग के जन शिक्षा निदेशालय ने जिन छह गीतों को तैयार कराया है, वे न केवल मोबाइल और सोशल मीडिया पर अपलोड किये जा रहे हैं, बल्कि उन्हें सार्वजनिक जगहों पर बजवाया

जायेगा. ये गीत मुंबई के कलाकारों से तैयार कराये गये हैं. आवाज दिया है मोहन राठौर, खुशबू जैन व सुमित श्रीवास ने. बिहारी मूल के सुमित मुंबई की म्यूजिक इंडस्ट्रीज में प्रतिभाशाली कलाकारों में है.

लिए भी कहा जा रहा है. पूरे प्रदेश में सौ से अधिक प्रचार रथ भी खाना किये गये हैं. इन रथों को जल-जीवन-हरियाली से जुड़ी मूवी भी दी गयी है. ये मूवी रथ

रोक कर जगह-जगह दिखाई भी जा रही हैं. इन रथों पर कला जत्थे के लोग भी गीत व नाटक मंचन के जरिये नशा और दहेज विरोध का संदेश दे रहे हैं.

मार्च, 2021 तक जनगणना प्रणाली व पर्यवेक्षकों का नहीं होगा तबादला

पटना. बिहार के जनगणना कार्य निदेशक ने प्रदेश के सभी नगर जनगणना अधिकारी/प्रखंड विकास अधिकारी व अन्य जवाबदेह अफसरों को निर्देशित किया है कि जनगणना, 2021 के लिए प्रणाली एवं पर्यवेक्षकों की अग्रिम सूची तैयार कर ली जाये. जनगणना कार्य में ऐसे अफसरों या कर्मचारियों की नियुक्ति की जाये, जिनकी उम्र एक जनवरी, 2020 को 58 साल से अधिक न हो. साथ ही हिदायत दी है कि उनके तबादले किसी भी कीमत पर 31 मार्च, 2021 से पहले नहीं किये जा सकेंगे. साथ ही जनगणना में 50% पर्यवेक्षक एवं प्रणाली महिला होनी चाहिए. प्रथम चरण का जनगणना कार्य 15 मई से शुरू होकर इसी साल 28 जून तक चलेगा. सूची 15 जनवरी तक बनायी जानी है. जनगणना निदेशक मोहम्मद सौहेल ने निर्देश दिये हैं कि प्रणाली के रूप में प्राथमिक और मध्य स्कूलों के शिक्षक नियुक्त किये जाने चाहिए. वहीं, पर्यवेक्षकों के रूप में मध्य और हाइस्कूलों के वरिष्ठ शिक्षकों की तैनाती की जानी चाहिए. इनकी तैनाती के समय इस बात का खयाल रखा जा जाये कि इन शिक्षकों की तैनाती वाले प्रखंड में ही उन्हें जनगणना की जिम्मेदारी दी जाये.

अंतरराष्ट्रीय उत्पाद

ज्ञान भवन हॉल में रविवार को 12.5 करोड़ के बिके सामान

इंटरनेशनल ट्रेड फेयर में पहुंचे डेढ़ लाख लोग



लाइफ रिपोर्टर @ पटना

ज्ञान भवन में चल रहे इंटरनेशनल मेगा ट्रेड फेयर में रविवार को भारी भीड़ उमड़ी. देश-विदेश के आइटमों को देखने व उसे खरीदने को लेकर करीब डेढ़ लाख लोग फेयर में पहुंचे. इसके चलते हॉल के अंदर दिन में भी बाजार सा माहौल दिखायी दिया. आयोजक संस्था द बंगाल चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज कोलकाता के सेक्रेटरी (मार्केटिंग) उत्पल राय ने बताया कि रविवार के दिन रात तक डेढ़ लाख लोग पहुंचे. यहां तीन दिनों में साढ़े बारह करोड़ की बिक्री हो चुकी है. मेला में इरान, अफगानिस्तान, बांग्लादेश और थाइलैंड की चीजें लोगों को आकर्षित कर रही है.



ज्ञान भवन में खरीदारों की भीड़.

माउंटेन रिवर की बनावट कर रही आकर्षित : माउंटेन रिवर की बनावट और इससे निकलता हुआ पानी हर किसी को आकर्षित कर रहा है. मलेशियन स्टोन से बने आइटम भी लोगों को काफी पसंद आ रही थी. ऐसे अनोखे आइटम की खरीदारी खूब हो रही है. ट्रेड फेयर 13 जनवरी चलेगा. इसमें करीब 200 स्टॉल्स लगाये गये हैं. इसमें मलेशिया के फव्वारे और फर्नीचर, अफगानिस्तान का ओनिक्स मार्बल, थाइलैंड के डेकोरेशन आइटम के अलावा पंजाब, मुंबई, दिल्ली, इंदौर और हैदराबाद का फर्नीचर मौजूद है.

बिहार का विकास मॉडल अपना रहे दूसरे राज्य



सुपौल/मधेपुरा | हिन्दुस्तान टीम

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने रविवार को कहा कि बिहार में विकास के हर मॉडल को आज देश अपना रहा है। हर घर बिजली पहुंचाने की योजना हो, नल का जल या फिर शौचालय योजना इन सबको दूसरे राज्य की सरकारों ने भी अपनाया। वे रविवार को जल-जीवन-हरियाली यात्रा के तहत मधेपुरा के सिंहेश्वर और सुपौल के पिपरा में थे।

सुपौल में जागरूकता सम्मेलन में सीएम ने कहा कि पर्यावरण संकट



सुपौल के सखुआ में रविवार को जनसभा को संबोधित करते मुख्यमंत्री नीतीश कुमार।

आज वैश्विक समस्या है। बिहार ने जल-जीवन-हरियाली अभियान शुरू किया है। कल इसे देश और विश्व अपनाएगा। उन्होंने लोगों से इस अभियान को पूरा सहयोग करने का आह्वान करते हुए कहा कि पर्यावरण का संरक्षण होने का लाभ अभी आपको और भविष्य में आने वाली

पीढ़ियों को मिलेगा। सीएम ने अपनी यात्रा के दौरान सुपौल जिले के विकास की विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन किया। इसमें 101287.85 लाख की लागत की 153 योजनाओं का शिलान्यास और 9111.07 लाख लागत की 88 योजनाओं का उद्घाटन शामिल है।

सीएम ने रोजगार ऋण योजना के चेक दिए

हरियाली यात्रा के दौरान मधेपुरा के सिंहेश्वर स्थित गौरीपुर पंचायत में मुख्यमंत्री ने छह योजनाओं का लोकार्पण किया। उन्होंने मुख्यमंत्री परिवहन योजना के अंतर्गत चयनित पांच लाभुकों को वाहनों की चाबी सौंपी। मुख्यमंत्री रोजगार ऋण योजना के तहत सात लाभुकों को 24 लाख रुपये का चेक उन्होंने प्रदान किया। ड्रिप सिंचाई बायो क्लॉक फिश फार्मिंग और पौधरोपण कार्यक्रम के तहत लगाए गए दो हजार से अधिक पौधे का मुख्यमंत्री ने निरीक्षण किया। उन्होंने पौधरोपण के साथ ही विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉलों का निरीक्षण करते हुए कई निर्देश दिए।

जदयू की ओर से मसौढ़ी विस स्तरीय बूथ अध्यक्ष व सचिवों का सांगठनिक सम्मेलन किया गया आयोजित

हर जिले में खादी पार्क खोला जाएगा : श्याम रजक

मसौढ़ी | निज संवाददाता

बिहार जंगलराज के रूप में जाना जाता था, लेकिन आज राज्य की तकदीर और तस्वीर बदली हुई है। बिहार अग्रणी राज्यों में शुमार है। ये बातें रविवार को सूबे के उद्योग मंत्री श्याम रजक पटना जिला ग्रामीण जदयू की ओर से मसौढ़ी विधानसभा स्तरीय बूथ अध्यक्ष व सचिवों के सांगठनिक सम्मेलन में कार्यकर्ताओं से कहीं। मौके पर हर जिले में खादी पार्क खोलने की घोषणा करते हुए मुख्यमंत्री के कार्यों की प्रशंसा की। उन्होंने जैविक खेती पर जोर देते हुए

मुख्यमंत्री की महत्वाकांक्षी योजना जल जीवन हरियाली, बाल विवाह और दहेजप्रथा उन्मूलन को सामाजिक क्रांति लानेवाला बताया। जदयू ग्रामीण जिलाध्यक्ष सह पूर्व विधायक अरुण मांझी ने कहा कि पार्टी कार्यकर्ता और बूथ कमेटी कार्यकर्ता की भावनाओं को मुख्यमंत्री तक पहुंचाया जाएगा। राज्य खाद्य आयोग सदस्य नंदकिशोर कुशवाहा ने कहा कि राजद राज में समाज का हर तबका खुद को असुरक्षित महसूस करता था। कार्यक्रम को सीपी सिन्हा, अनिल कुमार, नूतन पासवान, शत्रुघ्न



मसौढ़ी में रविवार को जदयू के सम्मेलन को संबोधित करते उद्योग मंत्री श्याम रजक।

पासवान, नरेन्द्र चन्द्रवंशी, अश्विनी गोल्डी, प्रमोद सिंह, अखिलेश सिंह, चन्द्रबिंदु सिंह, मंटू कुमार, वेदप्रकाश,

ललन आजाद, जूली, पिटू सिंह समेत अन्य लोगों ने संबोधित किया। मौके पर बड़ी संख्या में कार्यकर्ता थे।